



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# ЖИЗНЬ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№40 (9153) четверг, 14 апреля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Агрономическая конференция

### МОЖЕМ РАБОТАТЬ НЕ ХУЖЕ ДРУГИХ

К агрономической конференции по проведению весенне-полевых работ 2005 года готовились давно. И вот в минувший вторник, 12 апреля, в Бузавлыкское отделение МУСП "Бузавлыкский" были приглашены руководители хозяйств и обслуживающих предприятий, главные агрономы, инженеры, экономисты хозяйств, управляющие отделениями, бригады комплексных бригад.

Честно признаться, то что увидели присутствующие превзошло все ожидания. На территории зернотока отделения в два ровных ряда выстроилась техника, которая должна принять участие в весенне-полевых работах текущего года. Первое ощущение передать словами очень сложно. Показалось, что вся она только что сошла с заводского конвейера. Под свежей краской красовались бороновальные агрегаты, культиваторы, сеялки, передвижные столовые для обслуживания механизаторов в поле, оборудованные буржуйками. В них же можно познаться с графиком работы, оплатой труда. Многие руководители и специалисты отмечали, что увиденное на территории зернотока отделения сродни аналогичной республиканской конференции, проведенной не так давно в Уфе.

У каждого агрегата находились их хозяева-механизаторы в новеньких спецовках. Нельзя не отметить организаторские способности главного инженера хозяйства Р.Р.Сурина, агронома А.В.Хуснутдинова и, конечно же, главного инженера управления сельского хозяйства Ф.Г.Акбалина и главного технолога полей района В.В.Рахметова. Именно они знакомили участников конференции с набором сельскохозяйственной техники для проведения весенне-полевых работ и на практике показали о правильной регулировке всех агрегатов.

В ходе осмотра техники инженер управления сельского хозяйства по ТБ Р.С.Ишемгулов ознакомил присутствующих с основными требованиями к подготовке сельхозтехники к безопасной эксплуатации.

Руководители и специалисты хозяйства не оставили без внимания подготовку к протравливанию семян. В отделении достаточное количество семенного материала, имеется в готовности протравочная ма-

шина ПС-10, имеются люди, снабженные спецодеждой, респираторами.

После завершения практической части конференции все ее участники были приглашены в Бузавлыкский сельский Дом культуры. Открыл пленарную часть начальник управления сельского хозяйства Г.С.Аскаров. На правах хозяина с краткой историей хозяйства, планами и задачами, стоящими перед бузавлыками поздравил его директор Х.Х.Ибрагимов. Основное же внимание было привлечено к докладу главного агронома управления сельского хозяйства В.В.Рахметова. В нем он подробно рассказал об особенностях проведения весенне-полевых работ текущего года.

В частности он отметил, что зерновые культуры под урожай планируемого года займут площадь в 68000 гектаров, в том числе под озимую рожь отведено 2000 гектаров пашни, пшеница займет 43000, ячмень – 20100, на оставшейся площади будут посеяны другие культуры.

Для проведения всего цикла весенне-полевых работ будет задействовано по 170 бороновальных агрегатов, 157 – культиваторов, 130 – сеялочных в том числе 75 агрегатов стержневых сеялок, 6 агрегатов "Бастер" и 49 рядовых. Также в хозяйстве района имеется потребность количество катков и около 30 сеялочных агрегатов для пропашных культур.

Главный агроном отметил, что учитывая особенности каждой весны, агрономические службы хозяйства обязаны заранее выработать стратегию и тактику проведения полевых работ. Учень, что при большом промерзании почвы (до 85-90 см) при установлении теплой погоды произойдет быстрое прогревание верхнего слоя почвы и усиленное испарение из пахотного слоя. Именно поэтому очень важное значение имеет закрытие влаги в самые оптимальные сроки.

Проблемным остается отсутствие на полях хозяйств бобовых культур, а именно

гороха. Прекратили заниматься этой культурой в СПК "Новый путь", имени Калинина, МУСП "Степной", "Таналыкский", "Ургаза". В данных хозяйствах и в нынешнем году не запланировали посевы гороха.

В докладе главного агронома не были оставлены без внимания вопросы сроков сева, нормы высева, глубины заделки семян, особенно предварительно протравливания семян. Особое место было уделено вопросу кормопроизводства. Обеспеченность скота кормами остается крайне низкой, отсюда и низкая их продуктивность.

С неменьшим вниманием было воспринято выступление агронома Г.Г.Сайфуллиной. Тема ее доклада "Прогноз развития вредителей и болезней". Многих могли заинтересовать рекомендации по оплате труда на весенне-полевых работах, с которыми выступила главный экономист управления А.Н.Сахно. О подготовке семян к посеву рассказал начальник Госсеминаспекции Виль Рахметов, об использовании минеральных удобрений и ядохимикатов поведать начальник станции защиты растений З.Г.Байбулатов. Довольно интересным было выступление главного агронома МУСП "Маканский" Ш.А.Карабаева, который поделился с коллегами опытом по выращиванию многолетних трав, в частности козлятника, эспарцета, донника.

Основные задачи по организации проведения весенне-полевых работ поставил начальник управления сельского хозяйства Г.С.Аскаров.

Глава районной администрации Р.И.Арсланов, подводя итоги агрономической конференции, затронул более широкий круг вопросов. Это и полная готовность к посевной уже в эти дни, и подготовка сеноуборочной техники, на местах расширять объекты переработки сельхозпродукции, заниматься разведением пчел, гусей, уток, выращиванием овощей, созданием рыболовецких бригад... Делать все чтобы пополнить "живыми" деньгами кассы хозяйства, учиться считать деньги, наладить «за всем и все» тщательный контроль. Только в этом случае можно навести порядок.

Виль Абдрахманов.



В связи с 60-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. в Хайбуллинском историко-краеведческом музее проводится большая работа: уроки мужества, тематические экскурсии, встречи с ветеранами войны и учащимися.

Особенно эта работа активизировалась с поступлением в музей Боевого Красного знамени 112-й Башкирской кавалерийской дивизии. Надо отметить, что 23 марта 1942 года в торжественной обстановке это знамя и наказ башкирского народа воинам дивизии был вручен председателем Президиума Верховного Совета Башкирской автономной советской социалистической республики Рахимом Киреевичем Ибрагимовым. А М.М.Шаймуратов, принимая это знамя, поцеловал один уголок полотнища и заверил присутствующих: "Мы оправдаем доверие нашего народа. Будем сражаться с врагом победно; до последней капли крови и вернемся с победой". И с этим знаменем джигиты 112-й Башкирской кавалерийской дивизии, мужественно сражаясь с врагом, прошли боевой путь от станции Дема до Берлина и вернулись с победой в родные края.

Знамя после войны хранилось в Москве в музее Вооруженных Сил СССР. В 1968 году по просьбе Правительства Башкирской АССР было возвращено в республику и сейчас хранится в г.Уфе в Национальном музее РБ. В канун 60-летия Победы было решено Боевое Красное знамя экспонировать в филиалах Национального музея.

И знамя с 24 марта по 1 апреля экспонировалось в экспозиции "Путь мужества и славы", посвященной нашим землякам-бойцам 16-й (112-й) Башкирской кавалерийской дивизии, нашего музея. По этому случаю в дни весенних каникул для учащихся школ совместно с работниками районного отдела образования и Хайбуллинского историко-краеведческого музея была объявлена Вахта Памяти. Каждый день в музей приходило 70-100 учащихся школ.

## БОЕВОЕ ЗНАМЯ 16-Й ДИВИЗИИ ПЕРЕДАНО В БАЙМАК

Момент передачи знамени в Баймакский район является особенно важным и волнующим. Оттуда прибыла делегация в составе

шими дедами и прадедами.

С ответным словом выступил ученик 9 класса Тимур Карасов:



начальника отдела образования Рината Фазыловича Ильясова, председателя районного совета ветеранов войны и труда Рагила Хамитовича Хисматуллина и директора районного историко-краеведческого музея Найли Муясаровны Галиной.

Их встретили с хлебом и солью, провели по музею, рассказывая об истории Хайбуллинского района и показывая реликвии, хранящиеся у нас. Основная часть мероприятия прошла в зале, где расположены экспозиция "Хайбуллинцы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г." и "Путь мужества и славы", где собрались общественность и учащиеся Акъярских средних школ №1 и 2.

Сначала директор музея познакомил с гостями, представителями власти нашего района: секретарем райсовета А.К.Атановым, председателем районного совета ветеранов войны и труда А.И.Сабиным, начальником отдела образования Ю.Ю.Султановым, военным комиссаром Е.И.Кутузовым, ветераном войны Г.Г.Нагаевым, который рассказал о подвигах хайбуллинцев в Великой Отечественной войне на фронтах и в тылу.

Гумер Гибатович Нагаев, ветеран войны и труда, боец 16-й (112-й) Башкирской кавалерийской дивизии, рассказал о своем боевом пути, однополчанам, командире дивизии Миннигали Мингазовиче Шаймуратове и дал наказ подрастающему поколению:

– Берегите мир, независимость нашей страны, которые завоеваны нами, ва-

– ...Мы, подрастающее поколение, обещаем быть достойными своих предков и защищать наше Отечество.

В заключении районный военный комиссар Е.И.Кутузов и ветеран войны Г.Г.Нагаев в торжественной обстановке под музыку песни "День Победы" (кстати, в 2004 году все залы музея озвучены) передали Баймакской делегации Боевое Красное Знамя.

Надо отметить, в период проведения Вахты Памяти музей посетили более 600 учащихся школ района.

Мы выражаем глубокую признательность в проведении этого мероприятия участникам войны Гумеру Гибатовичу Нагаеву, Идрису Абдулкаримовичу Туляшеву, Ишбулды Низамовичу Каипову, Касиму Акмаловичу Тавлыкаеву, Сагиду Кутлуахметовичу Нурбулатову, Усману Исхаковичу Атангулову, Харису Рустамовичу Ишемгулову, Фатихе Сунгатовне Ганеевой, Эдуарду Дмитриевичу Смирнову, детям войны Флоре Гарифовне Мажитовой, Панне Афанасьевне Луценко, Гибату Зайнулловичу Аллабердину, Люции Ахмедьяновне Тавлыкаевой, Флоре Каюмовне Аралбаевой и работникам отдела образования, особенно учителям Абишевской, Галиахметовской, Самарской, Акъярской №2 средних, Аделевской, Хворостянской основных школ.

Р.Байгусарова, научный сотрудник Хайбуллинского историко-краеведческого музея.

## Даты

60 ЛЕТ назад (14-15 апреля 1945 г.) авиация союзников подвергла разрушительной бомбардировке г.Потсдам на территории фашистской Германии.



## Знаете ли вы, что...

Томатный сок в смеси с соком яблок, тыквы и лимона (2:4:2:1) используют для похудения.

## Истины

Патриотизм – это не значит только одна любовь к своей родине. Это гораздо больше... Это – сознание своей неотъемлемости от родины и неотъемлемое переживание вместе с ней ее счастливых и ее несчастных дней.  
А.Н.Толстой, русский писатель.



## Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
14	7.17	21.18	14.01
15	7.14	21.20	14.06

Первая четверть



Семейные традиции, семейные династии — богатство, которым должно гордиться каждое общество. Но, порою, эти ценности иногда не находят оценки, не замечаем мы их...

Показать достойных представителей этих династий — такова была главная задача встречи «Славим женщину», организованной женсоветом района. Данное мероприятие явилось одним из главных аккордов в череде различных праздников, посвященных женщинам. Сегодня на сцене, на почетном месте — трудовые династии женщин, которые, не жалея себя, самоотверженно трудились и трудятся на разных отраслях производства и не только. Основатели династии своим отношением к работе сумели привить любовь к своей профессии в детях, внуках.

## МЫ ЖИВЫ ТРАДИЦИЯМИ

«Для общества очень важно, чтобы женщина оставалась всегда женщиной, ведь она всегда на передовой линии...»

### ШАМСИНУР ЗАЙНУЛЛОВНА НУРАЕВА

родилась и всю свою жизнь прожила в селе Акъяр. Юность ее пришлось на суровые военные годы. В 1941 году, окончив 9 классов, пошла работать счетоводом. Днем — основная работа, ночью трудилась со своими сверстниками на зернотоку. Так же, как у всех детей, у Шамсинур Зайнулловны были свои склонности, интересы. Хорошо училась, увлекалась художественной самодеятельностью. Начиная трудовую биографию счетоводом, она посвятила свою жизнь бухгалтерской профессии. Проработав длитель-



ное время в районном финансовом отделе, в 1980 году она ушла на заслуженный отдых. Многочисленными Почетными грамотами Хайбуллинского района КПСС и исполкома райсовета, награждали ее за безупречную работу.

С 1962 по 1968 год Шамсинур Зайнулловна возглавляла женсовет и была инициатором многих славных и интересных дел в районе.

Вместе с мужем вырастили двоих детей. Дочь Зухра Шарифовна Магашева пошла по

стопам матери. Успешно закончив АСШ №1, работает в школе кассиром, а позднее поступает в Уфимский финансовый техникум. В последние 26 лет работает в Акъярской центральной районной больнице бухгалтером, 17 лет из них — в должности главного бухгалтера. Как и мама Зухра Шарифовна — хорошая хозяйка, мама, бабушка и отличный работник своей сферы.

Ее дочь Зулфия Мухаметовна Нигаматова после окончания школы поступила в СибГУ на факультет экономики и права. Ныне работает главным экономистом в Хайбуллинском отделе Сбербанка



Семья Галиных представляет сегодня династию горняцкого дела.

### ЗИФА ФАСХИЕВНА ГАЛИНА

трудовую биографию начала в родном Бурибае отвалщицей в подземном руднике. Потом перешла работать машинисткой подъема. 40 лет посвятила она этой нелегкой работе. Дочь Гузель закончила Магнитогорскую горную академию имени Носова. В последние 10 лет работает в химвлаборатории ЗАО «Бурибаевский ГОК» лаборантом химанализов. Луиза — ее дочь, также трудится в обогатительной фабрике пробоотборщицей.

### МАРГИЯ УСМАНОВНА ЛУКМАНОВА

одна из таких учительниц, которых можно назвать образцом Учителя высокой морали. Закончив Темясовское педучилище, приезжает на работу в наш район. И не сразу не сомневалась в выборе профессии, которая требовала не только профессиональных качеств, но и высокой моральной культуры. Это были тяжелые послевоенные годы.

Начала трудовую биографию в Мамбетовской школе. Затем работала в Валитовской, Илячевской школах. После того, как вышла замуж за

Уметбая Ятимова (его назначают директором Янтышевской школы), с 1955 года и до выхода на пенсию трудится в Янтышевской школе. Четверо из семи детей — Венера, Клара, Ленир, Зиля — пошли по стопам родителей.

Одна из них — Клара Умутбаевна Иштакбаева — более 30 лет отдала своей любимой профессии — учительству. Закончила Сибайское педучилище, Стерлитамакский педагогический институт.

— Где бы только не училась, мне повезло с учителями. Мои родители, учителя Галина Николаевна Низаева, Сабира Идрисовна Турумтаева, Сабиля Гайзулловна Сулейманова были хорошими на-



ставниками, — говорит Клара Умутбаевна. С супругом Ю.М.Иштакбаевым вырастили троих детей. И дети, и снохи, и зять сегодня достойно продолжают учительскую династию. Зиля Юлаевна Абдулнасырова, их дочь, работает в Абдельнасыровской шко-

ле учителем начальных классов. После окончания 9-го класса в 1997 году поступает в Сибайский педколледж.

— Я считаю, что профессия учителя самая нужная, самая добрая из всех, которые есть на земле, — говорит она.

в 1973 году удостоилась Ордена Трудового Красного Знамени. С 1960 по 1975 годы являлась депутатом сельского Совета. Она — ветеран труда.

Хаспий Бахтияровна с мужем воспитали двоих детей. Дочь Гульшат Хусаиновна Тазетдинова после успешного окончания школы, долго не раздумывая, пришла работать на ферму дояркой. Эта профессия ей была знакома с малых лет, ведь всегда ходила помогать маме. С тех пор 34 года Гульшат Хусаиновна трудится на ферме родного хозяйства. В 1971 году с Мархаметдиновым Тазетдиновым создают

крепкую семью. 30 лет живут в согласии и воспитали 9 детей. Есть среди них механизаторы, животноводы и учителя. Гульшат Хусаиновна — кавалер ордена Материнской славы.

Их дочь Лейсан Мархаметдиновна Абдрахимова, несмотря на то, что обучалась профессии швеи, также решила посвятить себя делу бабушки, матери — доярки. С мужем Нурьяном, который работает механизатором, воспитывают сына и дочь. Молодые крепко стоят на ногах и трудятся на совесть.



Самая старшая в семейной династии доярка —

### ХАСПИЙ БАХТИЯРОВНА АБДУЛЬМЕНОВА

— родилась в селе Абиш. Детство прошло в этом прекрасном уголке

района. В 1951 году переезжают в поселок Степной. С тех пор работала в совхозе дояркой. За хорошую работу и высокие показатели неоднократно награждалась Почетными грамотами районного Совета, а

СЕГОДНЯ ЭТИМ МИЛЫМ ЖЕНЩИНАМ ДАРЯТ СВОИ СЛОВА ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ ДЕТИ, КОЛЛЕГИ, ПОДРУГИ, ЗЕМЛЯКИ.

Заместитель главы районной администрации Ю.Д.Сиражитдинов от имени администрации района тепло поздравил женщин за добросовестный труд, за их самоотверженность и терпение. Сердечными словами благодарности и гордости приветствовали их коллеги: начальник райфинуправления Л.Н.Симонова, представители РОО У.А.Бухарбаев, Б.Р.Аскарлова, управляющий делами ЗАО «Бурибаевский ГОК» Р.Р.Галимов, инспектор отдела кадров МУСП «Степной» Т.З.Иргалина.

Самым приятным моментом мероприятия было то, что в нем принимала участие депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Камила Жаудатовна Давлетова, которая, поздравляя, отметила:

— Я рада, что сегодня с вами. Состоялся такой красивый праздник, посвященный женщине — труженице, женщине-матери. Для общества очень важно, чтобы женщина оставалась всегда женщиной, ведь она всегда на передовой линии: когда страна испытывала тяжелые лишения военных лет, когда в послевоенные годы подни-

мала страну из руин, и сегодня в наше непростое время.

Искренне восхищаюсь сидящими на сцене женщинами, которые не жалея своих сил, здоровья трудились на производстве, создали прекрасные семьи и продолжают семейные традиции. Молодому поколению нужно учиться на этих прекрасных жизненных примерах. Препклоняемся перед ними и благодарим наших женщин, особенно представитель старшего поколения за то, что они есть, за то, что они создали сегодняшнее и будущее. Огромное вам спасибо!

Песни, поздравления, слова признательности продолжались еще долго. Итак, праздник, организованный районным советом женщин, отделом культуры вошел в историю мероприятий района как одно из ярких событий.

Хорошо проведенное мероприятие — это отдых для души и хорошее настроение. Пусть оно всегда сопутствует нашим женщинам и подарит новый импульс творческого вдохновения организаторам. И пусть будут живы наши традиции.

Состоялось отчетно-перевыборное собрание районного совета женщин. Председателем районного совета женщин избрана Нигматуллина Фариды Ишмурзовна, начальник районного отдела социального обеспечения населения. Также утвержден новый состав президиума женского совета.



## СПАСИБО ВАМ, ФРОНТОВИКИ

Мой отец, Хамитулла Загитович Мухаметов, житель д.Ибрагимово, был призван на фронт в 1941 году, когда ему было немногим более 30 лет. Вместе с ним, из этой маленькой башкирской деревеньки, расположенной по р.Зилаир, ниже с.Анновки Зилаирского района, было призвано около 20 мужчин. Почти все ее взрослые население. Это Сулейман Насыров вместе с сыном Файзрахманом, Бикбов Мударис и Бикбов Сулейман, Мухамедьяр Билалов, Иргалей Адельгильдин, Абдулла Кузагильдин, Ахметсалит Нурбулатов, Гумер

Адельгильдин, Хусаин Адельгильдин и другие. Я помню как мы, дети, радовались возвращению фронтовиков. Наш отец вернулся с войны инвалидом после тяжелого ранения (потерял ногу). Радовались Канифа-апай,

Амирхан и Даут возвращению отца Сулеймана Насырова, Шарифьян и Хамитьян Бикбовы – отца Сулеймана, Кузагильдина Абдулла встречали дочь Махтима и Минлибика-апай, возвращались и другие солдаты войны. Но многие из деревни полегли на полях сражений.

Мой отец после демобилизации по ранению (в 1943 г.) стал работать учителем в школе. И именно благодаря его помощи, поддержки многие мои сверстники окончили семилетку. Только благодаря поддержке отца я сам окончил Акъярскую десятилетку и получил высшее

юридическое образование, работал на ответственных постах.

Этот год для нас юбилейный. Скоро исполняется 60 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Почти тридцать лет нет в живых отца, участника ВОВ Хамитуллы Мухаметова. Но память о нем, благодарность за сегодняшний мир живет в его детях, внуках и правнуках. На днях и мне, его сыну, исполнилось уже 70 лет.

В связи с приближающимся праздником хочу поздравить всех участников Великой Отечественной войны с 60-летием Великой Победы. Вы славно трудились на всех участках производства и внесли достойный вклад в историю страны и летопись района. Вы спасли не только нашу Родину, но и весь мир от порабощения гитлеровским фашизмом. Спасибо вам и сыновья благодарности.

**М.Мухаметов,**  
ветеран РОВД

## В образовательных учреждениях

### Повышаем квалификацию, не выезжая в города

Были организованы курсы повышения квалификации для работников ДОУ нашего района. Были приглашены ведущие специалисты Башкирского института развития образования. Воспитатели получили обширную информацию по актуальным темам: "Психология общения", "Научно-методическое обеспечение национально-регионального компонента содержания ДОУ", "Умственное развитие детей дошкольного возраста", "Интеграция работы ДОУ с семьей", "Современное содержание образования в России".

Пользуясь случаем, от имени слушателей курсов, хочу выразить огромную благодарность РОО и лично методисту С.М.Пахтусовой за организацию курсов, коллективам ДОУ "Бэпембэ" за теплый прием, АСШМ – за создание необходимых условий для проведения лекционных занятий.

**Дильбар Муталова,**  
воспитатель ДОУМ "Солнышко",  
п.Бурибай

## На актуальные темы

### Создадим музей спорта РАЙОНА

9 мая отменяется знаменательная дата 60-летие Победы нашего народа в ВОВ 1941-1945 годов. Ценой двадцати миллионов советских людей был достигнут мир на земле. Достойный вклад в дело разгрома фашизма внесли и спортивные работники-физкультурники Башкортостана и нашего района, Герой Советского союза Каюм Ахметшин, Газзали Утяшев и многие другие. Они храбро сра-

жались на всех фронтах Отечественной войны, героически трудились в тылу. Многие сделано физкультурными организациями района и республикой, районным обществом содействия обороне, по подготовке резерва для Красной Армии.

Прошло 60 лет со дня окончания войны, но, к сожалению, история развития физической культуры в эти годы остается почти не изученной. Детско-юношеская

спортшкола и музей района приступают к созданию музея спорта в военные и послевоенные годы. Мы обращаемся ко всем жителям района и землякам из других регионов помочь нам в сборе материалов и информации о спортсменах периода ВОВ и после ее окончания, о мастерах спорта СССР и России – выходцах Хайбуллинского района, заслуженных людях, внесших вклад в развитие физкультурного и спортивного движения.

Нам важно иметь биографические данные, награды (медали, грамоты, знаки, жетоны, вымпела, флаги спорт обществ), опубликованные материалы о спортивной деятельности, вырезки из газет, журналов местных и республиканских изданий, фотографии, старый спортивный инвентарь (лыжи, мячи, коньки, футболки, санки) и другое.

Мы ждем ваши информации и материалы по адресу: с.Акъяр, ул.Акмуллы (ДЮСШ), тел.: 2-13-39.

**И.Бухарбаев,**  
директор ДЮСШ.

## Окно ГИБДД

### Поздравляем с победой!

По инициативе отделения ГИБДД Хайбуллинского РОВД в школах района среди учеников 1-5 классов прошел конкурс рисунков "Правила дорожного движения и мы", который был направлен на проверку знаний у ребят правил безопасного поведения на улицах и дорогах. После подведения итогов строгим жюри первое место среди конкурсантов занял Васил Илимбетов (4 кл., Ново-Украинская начальная школа) – его рисунок предостерегал ребят об опасности игры на проезжей части (дорогах), второе место у Азамата Кутлугильдина (Яковлевская ОШ) с рисунком о правилах езды на велосипеде. Призыв соблюдать ПДД не только детьми, но и родителями, прозвучал с рисунка А.Бовтрук (БСШ №1) – у нее третье конкурсное место.

Мы поздравляем ребят с победой и благодарим всех юных конкурсантов за участие. А также напо-



минаем, что дорога требует внимания, уважения и, конечно, ответственности.

**И.Амакасов,**  
начальник ОГИБДД Хайбуллинского РОВД,  
капитан милиции.

## Спорт

### БОРЬБА "КУРЭШ"

Взрослые: до 60 кг, 70 кг, 80 кг, 90 кг и свыше.

В итоге, после напряженных схваток на борцовых коврах места распределены следующим образом: в категории до 40 кг: I место Марат Мулагашев (АСШ №1), II место Динар Аитбаев (Целинная СШ) и III место Фларис Гильмуллин (АСШ №1). Самые интересные

и захватывающие схватки вели борцы до 50 кг: I место занял Валентин Семенов (АСШ №1), II место Наиль Билалов (АГК) и III место Тимур Худайбердин (АСШ №1). До 60 кг I место Давлет Магашев (АГК), II место Айрат Байдавлетов (ПУ-110) и III место Руслан Исянгильдин (Целинная СШ). До 70 кг I-ое место Азамат Кадаев

(СТЭК), II место Ирик Ишбулатов (Целинная СШ) и III место Рамазан Кадаев (ПУ-110). Свыше 70 кг I место Ирик Кусяков, II место Тагир Кадаев (ПУ-110) и III место Руслан Байгузиц (АГК).

Среди рабочей молодежи до 60 кг I место Давлет Магашев (АГК), II место Ильфир Тлявулов (Абиш) и III место Айрат Ярмухаметов (ДЮСШ). До 70 кг I место Байрас Тлявулов (Абиш), II место Азамат Кадаев

(СТЭК) и III место Ирик Ишбулатов (Целинная СШ). До 80 кг I место Гирфан Мамбетов (учитель физической культуры АСШ №1), II место Ирик Кусяков (АСШ №1) и III место Тагир Кадаев (ПУ-110). До 90 кг, свыше 90 кг соответственно заняли I места А.Г.Бухарбаев (Администрация), Г.А.Бухарбаев (ЦРБ).

Самую техничную борьбу показал и при этом стал абсолютным чемпионом района Гирфан

Мамбетов (учитель физической культуры АСШ №1). Участники соревнования награждены грамотами соответствующих степеней и ценными призами.

Победителей ожидает поездка на зональные соревнования среди сельских школ района, участникам желаем успеха и лучших достижений.

**И.Бактыбаев,**  
тренер-преподаватель ДЮСШ.

## Сайте разумное

### "Испокон веков книга растит человека,"

В дни весенних каникул ежегодно проводится Неделя детской книги. Впервые "Книжка недели" была проведена в 1944 году, сколь тяжелым было это время для нашей страны. Это праздник дружбы детей и книги, детей и писателей, издателей и библиотечек. Центральная районная детская библиотека открыла Неделю детской книги мероприятием, посвященным Международному дню детской книги и 200-летию со дня рождения Ханса Кристиана Андерсена.

Среди самых прекрасных сказочников мира по праву "королем сказок" считают датского писателя Х.К.Андерсена. В небольшой стране Дании есть маленький остров Фюн, а на нем город Оденсе, в котором 2 апреля 1805 года родился Андерсен в семье бедного сапожника и прачки. Именем Андерсена названа высшая международная награда за лучшую детскую книгу – золотая медаль имени Х.К.Андерсена, которая присуждается раз в два года. А его день рождения является Международным днем детской книги. 2005 год объявлен годом Х.К.Андерсена.

Детская библиотека провела "звездный час" по сказкам Х.К.Андерсена под названием в "Волшебном мире Андерсена" для учащихся 1-3 классов. Каждый участник мероприятия принял участие в игре и совершил путешествие в волшебный мир добрых, веселых и грустных сказок Андерсена и правильно отвечали на воп-

росы о королях и принцессах, эльфах и троллях, оловянном солдатике и крошечной девочке Дюймовочке. В конце мероприятия все участники получили сладкие призы, первые классы записались в детскую библиотеку. Ученицы 3 "а" класса АСШ №2 Алина Саитова и Альфия Муталова показали спектакль из кукол, изготовленных собственноручно. Автор сюжета – Алина Саитова.

Неделю детской книги завершили конкурсной программой под названием "В мире птиц" для 4-5 классов, посвященный Международному дню птиц, который отмечается 1 апреля. Начало этому празднику положено 1906 году, когда была подписана Международная конвенция об охране птиц. В России День птиц появился в 1926 году по инициативе юных натуралистов. В сороковые годы эта добрая традиция была прервана, а в 1996 году возобновлена. Ежегодно Союз охраны птиц России проводит акцию "Птица года", цель которой заключается в сохранении видового разнообразия и численности диких птиц. В 2005 году "Птицей года" стала Сова.

Из мероприятия о птицах учащиеся лучше узнали о наших пернатых собратьях, о необходимости бережного отношения к ним. Из проведенной конкурсной программы выявились лучшие знатоки птиц – это Максим Карпов и Инна Кушнир, учащиеся 5 "в" класса АСШ №2.

**Г.Маннапова,**  
зав. детской библиотекой.

"Вы глупый юноша, и из вас никогда не выйдет ничего путного. Вы собираетесь заняться бумагомаранием, но никто никогда не будет читать ваши сочинения!" Так говорил учитель о своем ученике. Ученик слушал, опустил голову. Он был длинный, нескладный. И все же его учитель ошибался. Этого непутевого ученика знают и любят дети всего мира. Это великий сказочник Ханс Кристиан Андерсен. Он родился 2 апреля 1805 года, и в этот же день отмечается Международный день детской книги.

В дни весенних школьных каникул в библиотеке Ивановской СОШ совместно с сельской библиотекой прошла неделя детской книги. Этой замечательной дате была посвящена литературная игра для учащихся начальных классов по

творчеству сказочника Андерсена. Участники игры разделившись на две команды "Огниво" и "Путешественники по сказкам" участвовали в конкурсах "Бюро находок", "Портреты героев" и других. Так как все ребята очень хорошо знали сказки, то, набрав одинаковое количество очков, сравняли счет.

Сказки Андерсена учат детей дружить, любить, помогать друг другу в беде, не обижать слабых и беззащитных. В сказках великого сказочника добро побеждает зло, благородство и великодушные одерживают верх над жадностью, грубостью, хитростью и жестокостью. Участники игры остались очень довольны, все были поощрены сладкими призами.

**З.Павлова,**  
библиотекарь Ивановской СОШ.



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

599. милую маму, бабушку, жену и прабабушку Анну Ивановну Яковлеву (с.Н-Зирган) с 75-летним юбилеем!

Мамочка наша, родная, любимая! Бабушка славная, незаменимая!

С днем рождения тебя поздравляем, Всяческих благ в твоей жизни желаем!

Сын Виктор, дочь Люба, внуки и внучки Дима, Оля, Женя, муж Николай, сестра Ирина и все родные и близкие. г.г.Искитим, Анапа.

707. дорогую Танзилю Гафурьянову Ишемгулову с юбилеем! Пусть будет чистой жизнь твоя,

Как родниковая вода! Желаем быть всегда счастливой, В кругу родных всегда любимой.

Байгускаровы.

с. Самарское.

860. дорогую Минаифу Мухитдинову Сайфуллину (с.Мақан) с днем рождения!

Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечислять,

Земной поклон тебе, родная мама, За то, что ты на белом свете есть.

Дети.

863. дорогих Галию Ахмедьянову и Ишбулды Ахмедьяновича Сабитовых (п.Уфимск) с 75-летием и 55-летием совместной жизни.

Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни. Дочь Фания, все родные.

834. дорогого Рафига Габдрауфовича Юлдыбаева с 50-летним юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем,

Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.

Жена, дочери Земфира, Альмира, сын Радик, зять Наиль, внучка Аделя.

849. дорогих Ахсана и Гульгину с законным браком! Мы вас поздравляем с началом пути,

Желаем совместно по жизни идти, Друг-друга уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить.

Ильясовы, Кужины.

855. дорогую маму Минсылу Лутфрахановну Байгускарову и папу Мухаметдина Тагировича Байгускарова с днем рождения!

Живите подольше, старости не зная, Пусть будут дни спокойны, сны легки.

Вас мы очень любим, дорожим, Желаем счастья и здоровья от души.

От имени всех детей дочь Гульнара.

858. дорогих Ильдара Ильясовича Ягафарова - с 45-летним юбилеем, дочь Русалину с днем рождения!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни.

С пожеланиями мама, Давлетбаевы, Чиглицевы, Ахметовы.

864. дорогую Суфию Салимьянов-

ну Атанову с 40-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, много радости и долгих лет жизни.

Султановы, Кознабаевы, Итбаевы.

871. дорогого зятя, дедушку Динслама Гадельшевича Исхакова (д.Таштугай) с 55-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, семейного благополучия.

С поздравлениями Юлушевы, Валитовы.

866. дорогую маму Галимшу Шакировну Мрясову с 69-летием! Что пожелать тебе, милая мама?

Как рассказать, как ты нам дорога? Очень хотим, чтобы ты не болела,

Долго и счастливо ты с нами жила. Так пусть тебя судьба хранит, родная,

Для нас на много-много лет. От имени всех детей дочь Милляша, зять Хасан, внучка Нагия и внуки Вадим, Гильфан, Галинур. с.Акъяр.

883. дорогого сына, брата Вариса Буляковича Кудабеева с 30-летним юбилеем!

Желаем ему крепкого здоровья, счастья, много радости и долгих лет жизни.

Мама, бабушка, братья, снохи.

884. дорогого Фадила Сахиулловича Турумтаева (с.Ивановка) с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, живите с нашей милой Фаузией дружно и счастливо, на радость нам и своим детям.

С добрыми пожеланиями мама, Билаловы, Турумтаевы.

## ПРОДАМ

№852. ВАЗ-21061, 1985 г.в., кап. ремонт двигателя и кузова произведен 2004 г. Цена договорная.

Уаз-31512, 1993 г.в., цвет голубой, военные мосты, кузов цельнометаллический. Цена договорная. Тел. 8-927-316-10-85, 8-927-306-62-26.

№853. ВАЗ-2103, 1975 г.в. на запчасти. Тел. 2-43-57, 8-927-230-51-55.

№856. ВАЗ-21043, 1993 г.в., в хорошем состоянии, цвет вишня, музыка СД, антикор, подкрылки, новая резина. Цена договорная. Тел. 2-92-36.

№869. ВАЗ-2110, 2000 (декабрь) г.в., в отличном состоянии. Зил "Бычок", 1999 (декабрь) г.в. Тел. 8-927-300-59-73.

№877. ВАЗ-21053, 1991 г.в., 1996 г. в эксплуатации, цвет красный. Цена договорная. Обращаться: ул. Жукова, 6-2, тел. 2-21-46.

№867. Кассовый аппарат «Миника-1102 ф» в отличном состоянии. Тел. 2-16-32.

№888. 3-комнатная квартира в двухквартирном доме (гараж, летняя кухня, газовое отопление, сарай, канализация).

Обращаться: п.Т-Узак, тел. 2-45-95, 8-927-316-58-07.

№865. комната в благоустроенной квартире по ул. Молодежной, 12-2, ком. 1 (1-й этаж) с.Акъяр. Цена договорная. Возможны варианты. Тел. 8-927-325-54-86.

№878. 2-комнатная квартира улуч-

шенной планировки в двухэтажном доме. Цена 45 тыс. руб.

Обращаться: с.Мақан, ул.Целинная, 21, к Мухаметовым.

№862. газифицированный трехкомнатный дом с участком (сад, погреб, сарай).

Обращаться: п.Бурибай, ул.Школьная, 1-1.

№881. участок в сад-огороде "Дружба". Тел. 2-17-93.

№862. детская коляска (зима-лето). Россия. Недорого. Обращаться: с.Акъяр, ул.Строителей, 1-7.

№870. срубы для бани, предбанника, двухмесячные поросята. Обращаться: с.Антинган, ул.З.Валиди, 5, тел. 2-31-46.

№857. телевизор GoldStar-51 см. Цена 3500 руб. Торг. Динамики 4-полосные, 4ом или обмену на сотовый телефон. Тел. 8-927-323-81-12.

## РАЗНОЕ

№873. Утерянные военный билет, водительские права на имя Юламанова Юлдаша Айдаровича, считать недействительными.

№874. Утерянное водительское удостоверение № 02 НО 000373 на имя Амантаева Мажита Ишбулдича считать недействительными.

№854. 15 апреля в 18 часов состоится собрание по найму пастуха для пастбы КРС (в Разведке, около столовой).

Пастухи Байгужин, Султанов.

179. Центр занятости населения проводит аттестацию и экзамен операторов газовых котельных. Отдел образования проводит обучение и аттестацию операторов газовых котельных. Сроки с 18 по 22 апреля с 10-00 часов в Акъярской СОШ №2. Оплата за обучение 1400 руб., аттестация 400 руб. Обмен удостоверений 50 руб. Кто прошел аттестацию в октябре 2004 года должен выкупить удостоверения - 400 руб.

176. В совхоз-техникуме "Зилаирский" открыты курсы по подготовке механизаторов для работы на зернооборочных комбайнах "Нью-Холланд" с последующим трудоустройством в Хайбуллинском отделении ГУСП МТС "Башкирская" (п.Садовый). Начало занятий 18 апреля. Обращаться: тел. 2-92-47, 2-45-95 (Тулибаев У.Н.), тел. 8-251-2-11-39 (г.Баймак).

## Вспомним

851. В эти дни исполняется 3 года, как нет с нами нашего дорогого сына, брата Мухаметова Марата Шарифьяновича. Кто его знал, уважал, вспомните вместе с нами. Мама, папа, сестра Эльвира, Руслан.

846. 10 апреля исполнится бы 50 лет нашему дорогому сыну, брату Рахмангулову Шафкату Ахатовичу и 48 лет нашей дорогой снохе Рахмангуловой Райсе. Кто их знал, уважал и любил, вспомните вместе с нами. Пусть земля им будет пухом. Мама, сестра, сестренки, зятя, братья, снохи и все родственники.

169. Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Мақанский" выражают искреннее соболезнование Надьргуловой Г.Н. и Надьргулову У.М. по поводу смерти отца и разделяют горечь утраты.

171. Правление и профком СПК им.Ленина выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти Новиковой Елизаветы Николаевны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

171. Правление и профком СПК им.Ленина выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти Кувшиновой Серофимы Ивановны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

879. Выражаем искреннее соболезнование сватам и свехам Нураевым по поводу смерти уважаемого свата Нураева Хамита Садыковича и разделяем горечь утраты. Семья Муталовых, Талаковых и Каиповых. с.с.Акъяр, Янтыш, Подольск.

177. Финансовое управление администрации района выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти бывшего работника Нураева Хамита Садыковича

178. МО Таналыкский сельсовет и совет ветеранов выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины Мудряк Валентины Афанасьевны Буранчиной Бибигуль Ильясовны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

**175.000 "Уникон" РЕАЛИЗУЕТ:**

- ♦ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ
- ♦ ПЕНОБЛОК "АРГО" 1630 p/м3
- ♦ ЦЕМЕНТ ШПЦ-400 (50 кг) 65 p/мешок
- ♦ ШЛАКОБЛОК 11 p/шт.
- ♦ КИРПИЧ силикатный 3,3 p/шт.

г.Новотроицк, ул.Строителей, 16. Тел/факс (3537) 67-16-24, 63-32-81. Возможна доставка до места.

**СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «СКМ» АКЪЯР**  
ул. Батанова, 6 тел. (258) 2-24-69  
тел. 8-927-23-97-367

**СКМ АВТОСТРАХОВАНИЕ**  
Благодариме вые сугая

**ВЫЗОВ АГЕНТА НА ДОМ**

324 Фирма "СЕНТЯБРЬ" ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ, КОТОРАЯ СОСТОИТСЯ 20 АПРЕЛЯ С 9-00 ДО 17-00 ЧАСОВ В РАК.

**Барсучий жир** - барсучий жир известен, как препарат, оказывающий бактерицидное действие на туберкулезные бактерии. Даже при запущенных и тяжелых формах бронхо-легочных заболеваний и всех видов туберкулеза, лечит бронхиты у курильщиков, затемнения на легких, астму, начальные стадии силикоза, язву желудка и двенадцатиперстной кишки, нормализует гемоглобин и деятельность кишечника, систематическое употребление жира приводит к полному выздоровлению. Барсучий жир широко применяется в качестве растирания при суставных заболеваниях, полиартрите, радикулите, остеохондрозе и при лечебном массаже. Экологически чистый. Цена 200 руб., 350 руб., при покупке 1 бут. - цена 450 руб., 3-х бут. - цена 400 руб., за одну бут., 6-ти бут. - 350 руб. за одну бут.

**Внимание! Новинка к весенне-летнему сезону!** У вас грибок на ногтях? Нужно срочно от него избавиться, ведь грядет сезон босоножек и сандалий! Предлагаем Вам уникальный препарат для безболезненного снятия ногтя, пораженного грибом. Косметическое средство **Ногтивит** - первая в России безболезненная и безопасная альтернатива хирургическому и медикаментозному методам лечения грибковых поражений ногтевой пластины. Всего за 2-3 недели Вы расстанетесь с проблемой, причиняющей Вам дискомфорт. Цена 200 руб., кол-во ограничено.

**Новинка Полю Кузнецова** - показание для снятия боли в мышцах, суставах и позвоночнике, для нормализации сердечно-сосудистой, дыхательной и нервной системы и т.д. Цена 150 руб.

**Полю Вулкан новый улучшенный и Боди Белт** - Тонкая талия без проблем. Оказывает тепловое воздействие на массаж, снижает вес без усилий и диет, снимает боли в пояснице и благотворно влияет на поч-

ки. Цена 220 руб.

**Новинка крем Сустамед (с барсучьим и медвежьим жиром)** применяется при переохлаждении, при радикулитах, ревматизме, остеохондрозе, невралгии, снимает усталость и отечность и т.д. Цена 80 руб.

**Женьшень плюс с добавлением трав** избавляет от мигрелей и головных болей, заживляет трещины на пятках, снимает боль и усталость, устраняет пот и запах, предохраняет от грибковых заболеваний на ногах. Цена 70 руб.

**Кремний - мощный активатор воды.** Показания: увеличение щитовидной железы, насморк, воспалительные процессы мочеполовой системы, уменьшает содержание сахара в крови, очищает кровь, выводит шлаки и избыток газов, снижает вес, уменьшает аппетит и т.д. Цена 45 руб.

**Масло Расторолли в капсулах.** Показания: острые и хронические гелатиты, холециститы, гастриты, колиты, язвы, заболевания мочеполовой системы (цистит, нефрит, простатит, аденома, кольпит, вагинит), заболевания органов зрения, глистная инвазия, аллергические и кожные заболевания, парадонтоз, стоматит. Цена 105 руб., курс 5 унак.

**Сироп Очанка + черника** применяется при воспалении глаз, при помутнении роговицы, конъюнктивитах, усиливает остроту зрения, особенно в сумерки. Цена 105 руб. Трава Очанка 85 руб.

**Новинка Шлемник Байкальский** : гипертония и гипотония сердечно-сосудистых заболеваний. Цена 170 руб.

**Новинка масло Кедрового ореха 100%** - Показания: повышает иммунитет, улучшает зрение, очищает организм, рекомендуется при повышенном артериальном давлении, атеросклерозе, туберкулезе легких, кожных заболеваниях и ожогах. Цена 300 руб., курс 2 бут. Свид. 1041605027276 от 1 ноября 2004 года

Редактор Р.Г.Имангулов.  
УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.  
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.  
Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.  
Адрес редакция и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Азяр, проспект Салавата Юлаева, 41.  
E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

- Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
- Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
- Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4186—на русском языке, 2233 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 204.  
■ Время подписания в печать — 17.00 ч.  
■ Подписано в печать — 15.00 час.  
■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".